

## “习近平生态文明思想的皖西革命老区实践”理论研讨会召开

本报讯(记者 储著坤)9月7日,“习近平生态文明思想的皖西革命老区实践”理论研讨会在霍山召开。省委常委、市委书记孙云飞,省委常委、宣传部长虞爱华出席会议并讲话,省委宣传部副部长李兵主持,市委、市政府、市政协、市绿色生态发展研究会会长刘庆德、市政协副主席、市委秘书长黄应松等出席。

孙云飞在致辞中说,习近平生态文明思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是新时代生态文明建设的根本遵循和行动指南。近年来,全市上下深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚持红色土地和绿色振兴有机统一,弘扬红色精神,致力绿色振兴,走出了一条生态优先、绿色发展的新路子。

孙云飞指出,我市在实践中始终坚持,遍地的绿色就是我们的特色,满目的青山就是我们的金山,诱人的魅力就是我们的潜力,充分发挥生态资源优势,统筹生态、生产、生活之间关系,提出并全力打造“一心一廊”、“一谷一带”、“一岭一库”六大平台,特别是依托西山药库、六安茶谷、江淮果岭、潜淮生态经济带四大特色产业板块,累计带动近20万贫困户脱贫。市委、市政府将在习近平生态文明思想指引下,坚决扛起生态文明建设政治责任,坚持生态惠民、生态利民、生态为民,在发展中保护、在保护中发展,不断满足人民日益增长的优美生态环境需要,让生态成为老区群众最普惠的福祉,让绿色成为皖西大地最美丽的风景。

虞爱华说,近年来,皖西革命老区深入践行习近平生态文明思想,牢固树立生态优先、绿色发展的导向,坚定不移地向绿色要发展、向发展要绿色,促进人与自然和谐发展,以高站位、实举措、大力度、严作风,交出了一份特色鲜明、亮点纷呈、绿意盎然、优异答卷,走出了一条与脱贫攻坚相互促进、与经济发展相得益彰的发展新路。虞爱华指出,要从“千年大计”的战略高度,切实增强贯彻习近平生态文明思想的自觉和责任担当,认真审视资源禀赋,切实发挥比较优势,持续保持久久为功的定力、激发市场主体的活力、用足老区精神的动力、增强宣传

## 孙云飞叶露中开展教师节走访慰问活动

本报讯(记者 康家佳)在第35个教师节来临之际,9月7日,省委常委、市委书记孙云飞到霍山县开展教师节走访慰问活动,看望慰问教师和教育战线教职工,向广大人民教师致以节日的祝福和问候。市政协副主席、市委秘书长黄应松,霍山县和市直相关部门主要负责人等参加走访慰问活动。

孙云飞一行先后来到霍山县城关小学、霍山中学,详细了解学校概况、师资队伍、办学特色等情况,看望优秀教师代表,与他们亲切交谈,对他们在教学一线的辛勤耕耘、默默奉献表示感谢,对他们在教育教学中取得的优异成绩给予充分肯定和赞许,并通过他们向广大教育工作者致以节日的祝福和诚挚的问候。在听取学校建设发展及相关工作汇报后,孙云飞强调,要做好基础教育和素质教育的结合工作,加强社会主义核心价值观教育,培养德智体美劳全面发展的社会主义接班人。希望广大教育工作者全身心投入教育教学工作,以德施教、以德立身,不断提高教学能力,为经济社会发展培养更多优秀人才,促进教育均衡发展。

孙云飞在走访慰问时要求,各级各部门必须把重视教育、支持教育、发展教育作为义不容辞的责任,始终把教育摆在优先发展的战略位置,把发展教育作为重要民生事业,使发展成果与人民共享。要高度重视教师培养培训工作,不断提升教师素质,打造一支师德高尚、业务精湛的高素质教师队伍。要加强对校园周边环境进行集中整治,有效消除学校周边安全隐患;要严格落实校园安保工作,提升防范应急处置能力,切实保障校园安全,提升学校安全管理水平,切实为广大师生营造一个安全和谐的学习环境。

又讯(记者 康家佳)9月6日,市长叶露中前往皖西卫生职业学院、六安二中,看望慰问一线教职

工,向他们送上节日的问候和诚挚的祝福。市政府秘书长陆纯参加慰问。

在皖西卫生职业学院,叶露中实地查看学院二期工程建设情况,向周苗苗、李光燕等优秀教师送上鲜花和慰问金,并通过她们向学院全体教职工转达节日的问候,感谢大家为皖西高职教育发展作出的贡献。同时希望学院紧紧抓住新一轮高职教育发展机遇,加快高质量发展步伐,努力上规模、上水平,为社会输送更多的卫生人才。

在六安二中,叶露中来到教师办公室,看望了优秀教师代表吴斌、付立春、柏传松及退休教师代表袁慧珍,并与大家座谈交流,勉励他们始终把立德树人作为教育的根本任务,当好学生全面发展、健康成长的引路人;同时希望学校创新教学理念,强化教学管理,提高教学质量,努力把学校办得更好。

叶露中指出,百年大计,教育为本。要坚持教育优先发展,切实做到教育工作优先研究、教育难题优先解决、教育投入优先保障。要坚持立德树人,加强学校思想政治教育工作,要聚焦教育高质量发展,深化教育改革,办好人民满意的教育。要注重合理配置教育资源,协调发展学前教育、义务教育、普高教育、职业教育等各级各类教育。要把教师作为教育事业的第一资源,优先谋划、优先保障教师队伍建设需要。

## 在六安市省人大代表赴宿州、蚌埠市和裕安区开展集中视察

本报讯(记者 桑宏)为了更好地发挥在我市省人大代表联系群众和参政议政的重要作用,9月4日-6日,省人大代表、市人大常委会主任王胜同在六安市的省人大代表赴宿州、蚌埠市和裕安区开展集中视察活动。宿州市人大常委会主任赵琳,蚌埠市人大常委会主任倪建胜等先后陪同,省人大代表、市委、市纪委书记、市监委主任汪德满,市人大常委会副主任刘连生参加视察。

在宿州市,代表们一行视察了砀山电商微谷园、“梨农公社”、梨树王数字果园等地,详细了解在推进电商产业发展、电商扶贫以及经济林产业发展方面的经验做法和实施路径,充分肯定该地发展电商产业和经济林产业取得的成效。

在蚌埠市,代表们先后视察了白乳泉景区综合提升改造、古民居博览园建筑文化遗产保护、龙子湖水生态环境综合治理、龙子湖水上运动中心项目等,并详细询问了水生态环境综合治理项目的建设情况,对蚌埠市近年来在文化旅游、城市建设、水生态保护、水资源利用等方面所做的工作给予充分肯定。

代表们还视察了裕安区狮子岗桃花山、独山伊甸园油茶基地、徽六茶主题公园、西淝河综合治理工程等地,认为裕安区统筹推进四大平台建设,把江淮果岭与六安茶谷建设融为一体,极大地改善了基础设施条件,优化了人居环境,壮大了产业实力,助推了脱贫攻坚和绿色振兴。希望裕安区持续深入推进江淮果岭建设,着力提升产业发展质量和效益,助力全面打赢脱贫攻坚战,加快群众致富奔小康步伐。

王胜指出,通过本次视察,有助于深入了解省内兄弟市经济建设和社会发展情况,促进我市各项工作开展,更好地发挥代表主体作用、提升履职尽责水平。要通过深入调查研究,积极提出好的意见和建议,为推动我市产业发展和转型升级作出新贡献。

## 付新安看望慰问优秀教师代表

本报讯(记者 齐盈姝)在第35个教师节到来之际,9月6日上午,市政协主席付新安看望慰问优秀教师代表,为他们送上党和政府的温暖关怀和节日问候。

付新安先后来到六安一中、市业余体校及优秀教师代表家中,与他们面对面交流。在六安一中,付新安详细询问了学校教学、教师队伍、硬件设施及优秀教师代表个人工作、生活等情况,向学校全体教职工送去了节日祝福。在市业余体校由教练训练房内,付新安对正在带领学生们训练的的优秀教师代表许瑞的辛勤付出表达了感谢,并鼓励学生们好好训练,早日为国争光。

随后,付新安来到六安一中退休教师袁有钧和市业余体校退休教师甘素珍的家中,与他们亲切交谈,询问身体及生活情况,并致以节日的问候。

付新安表示,教育事业是一项崇高的事业,在市委、市政府高度重视下,我市教育事业快速发展,特别要感谢广大教育工作者的大力支持 and 辛勤付出。付新安指出,学校和教师对学生的成长有着重要的影响,大家要进一步增强立德树人的荣誉感,不断提升教学质量和水平,办好人民满意的教育。

## 我市多措并举确保军人子女入学

本报讯(记者 汪娟)正值开学季,我市作为著名的革命老区、兵源大市、优抚大市,认真贯彻落实军人子女教育优待相关规定,把关心军人后代作为育人工程的重点,采取多种措施,让官兵子女接受良好的教育。今年以来,全市37名军人子女全部就近就便享受优质教育资源,7名军人子女享受中考加分优待。

据悉,为了更好地保障军人子女入学,我市先后出台了《关于做好驻军部队干部随军家属子女就业就学工作暂行办法》《六安军属优待军人子女教育优待办法》实施细则,对军人子女入学入托制定了特殊的政策,给予了特殊的优待,双拥部门及时受理并协调解决军人子女教育优待相关事宜,保证了优待落地落实。坚持强化宣传,每年开学季,双拥、教育部门通过网络、召开新闻发布会等方式,及时发布军人子女入学优待等相关政策,六安军分区通过《皖西国防》公众号、召开驻军部队座谈会等形式,及时通报军人子女入学优待等相关事宜,进一步提高广大官兵的知晓率。坚持跟踪问效,市县双拥部门将军人子女教育优待工作纳入年度双拥合格(先进)单位考评,实行一票否决,从根本上保障了军人子女教育优待落到实处。

六安环球港 LUAN GLOBAL MALL  
2019大别山(金安)国际马拉松(半程)  
10月13日在六安东部新城举行  
倒计时 34 天  
马拉松报名网址 <http://event.geexek.com/10158>  
主办单位:中国田径协会 六安军分区 六安军分区 六安军分区  
承办单位:六安军分区 六安军分区 六安军分区

## DIY灯笼迎佳节

9月8日,皖西博物馆,趁着小朋友在爸爸妈妈的指导下动手制作中秋灯笼,喜迎中秋佳节。

据了解,中秋节于2006年5月20日被列入首批国家级非物质文化遗产名录。为传承民族文化,丰富市民业余文化生活,当日,皖西博物馆开展“迎中秋 颂国庆”主题活动,百余名市民和小朋友通过积极参与中秋、国庆相关知识竞赛、亲子DIY灯笼制作、参观主题展览等,学习了解中秋节日习俗,感受体验我国传统文化的乐趣。

本报记者 田凯平 摄



## 裕安公开宣判一起“套路贷”涉恶案

本报讯(肖扬 记者 储著坤)8月30日,裕安区人民法院对李健等“套路贷”涉恶案一审公开宣判,首要分子李健犯诈骗罪、寻衅滋事罪,数罪并罚,决定执行有期徒刑6年,并处罚金40000元,其余被告人分别获刑二年有期徒刑,并处罚金。

法院经审理查明,自2018年八月份,张开栓、袁以红(另案处理)伙同被告人李健、王开月未经注册登记,先后在裕安区上城国际小区、凯旋广场合资开设“鑫源零用钱”公司,实施“套路贷”违法犯罪活动。为达到快速非法敛财的目的,各被告人以无抵押、无担保为诱饵吸引被害人借款,虚构“平台费”、“服务费”、“家访费”、“保证金”等费用诱使被害人订立虚高借据,并让被害人手持现金、借条、身份证拍照制造虚假借据证明,实施诈骗。诈骗过程中,被告人李健、王开月、袁以红作为业务员,负责联系、接待,张开栓、李健负责贷款审核,张开栓、袁以红负责家访。在被害人未能按期偿还时,张开栓、李健、袁以红等人采取滋扰、恐吓、殴打等方式催要欠款,对多名被害人实施寻衅滋事犯罪活动,形成了以李健为重要成员,王开月、袁以红为一般成员的恶势力犯罪集团。该集团多次实施违法犯罪活动,侵害被害人合法权益,扰乱经济、社会生活秩序,造成较为恶劣的社会影响。

法院经审理认为,被告人李健、王开月、袁以红伙同他人以非法占有为目的,假借民间借贷,诱使被害人签订虚假协议,巧立名目,收取所谓的“行业行规”费用,虚增借款金额,肆意认定违约,骗取他人钱财,并采取暴力、威胁及其它手段非法占有被害人财物,有组织地大肆进行诈骗、寻衅滋事“套路贷”系列犯罪活动,为非作恶,欺压百姓,扰乱经济、社会生活秩序,造成较为恶劣影响,形成恶势力犯罪集团,该集团成员相对固定,其中,被告人李健系集团重要成员,起主要作用,为主犯,应按所参与的全部犯罪处罚,被告人王开月、袁以红系集团一般成员,起次要、辅助作用,为从犯,均应从轻处罚。被告人李健实施诈骗罪27起,涉案金额95640元,诈骗数额巨大;寻衅滋事5起,情节恶劣,应以诈骗罪、寻衅滋事罪并罚,追究刑事责任。被告人王开月实施诈骗罪8起,涉案金额39430元,袁以红实施诈骗罪9起,涉案金额29505元,诈骗数额较大,均应以诈骗罪追究刑事责任。根据各被告人犯罪的事实、性质、情节和社会危害程度及认罪悔罪态度,法院遂作出上述判决。

## 扫黑除恶进行时

本月值班:陈素 本版责编:郑策 版式设计:江梅  
本报职业道德建设举报电话:3936669

## 村民家中“下单” 志愿服务上门 金寨县志愿服务活动试点“点单”模式

本报讯(记者 张瑞)9月6日,金寨县长岭关村村民罗先义、郑才宝两位老人的家里,来了一群特殊的志愿者,他们是新时代文明实践所志愿服务队的志愿者们,他们这次是接到村实践站的“点单”,专程下村为留守老人和行动不便的老人维修家电、理发、义诊。

据了解,从今年开始,斑竹园镇新时代文明实践所志愿服务队启动“点单”模式,即由各新时代文明实践站将群众的需求统计分类后上报到镇新时代文明实践所,然后由所分别派出不同类型的志愿者下村,前往群众家里进行上门服务。

聂余波是一名水电维修工,也是“在编”的志愿者队伍中一员,前后到达桥口村、沙堰村、街道村、长岭关村等参与志愿服务活动30余次,服务对象达100人以上。聂余波说,自己是专业维修水电的,能随志愿服务队下村服务,为留守老人和需要服务的老人提供帮助,心里很高兴,不仅如此,镇、村还根据各路口的人流量和车流量具体情况,“下单”安排志愿者到路,在人流量高峰路口指挥行人过马路,对不遵守交通的行

人进行劝导。像这样热心公益事业、乐于奉献、热心助人的志愿者,不仅在斑竹园镇,在革命老区金寨县还有很多,他们用奉献友爱、互助进步的志愿精神为全市精神文明建设贡献着自己的力量。

一直以来,金寨县新时代文明实践中心(所、站)创新活动形式,让新时代文明实践实践遍地开花,文明新风扑面而来。上月初,该县还召开了新时代文明实践中心相关志愿服务培训会,呼吁共同增强文明实践城市的思想自觉、行动自觉、责任担当,为文明城市发展作贡献。

## 聚精神力量 扬文明新风

本报讯(记者 李珊珊)8月30日,记者从六安市“壮丽70年·奋斗新时代”主题系列新闻发布会上获悉,改革开放以来,我市把人民群众对美好生活的向往作为文明创建的奋斗目标,持续推进全国文明城市创建工作,市民文明素质、城市文明程度、城市文化品位、群众生活质量不断提升。

精神文明建设硕果累累。2014年,我市首次荣获安徽省文明城市。2015年,市委、市政府提出争创全国文明城市提名城市的目标,在2015-2017年创建周期内,积极开展凤阳河、大堰河、312国道等集中整治,实施城区烟花限放,对城区17个农贸市场分批升级改造,对2个农贸市场进行关闭拆除,改造老旧小区121个,整治城区159条背街小巷,建成小餐饮示范街21条、示范店近2000家,加大客运、出租车

市场管理力度,开展机非混行、“三车”专项整治行动。开设“电视问政”栏目,就文明创建热点难点问题问政一把手,推动短板、难点问题解决,该做法得到了省文明办的高度肯定,并以现场会和简报形式在全省推广。与此同时,家园环境进一步美化。开展系列特色家风宣传,扎实推进移风易俗,加强未成年人思想道德教育,常态化开展道德讲堂活动,大力评选“六安好人”,截至目前,共推举全国道德模范(含提名)6人,安徽省道德模范24人,六安道德模范96人;中国好人27人,安徽好人91人,六安好人579人。发放道

德信贷800余万元,召开道德模范和身边好人专题培训会,加强对好人群体教育,在多方面大力推进群众性精神文明创建活动。

下一步,我市将围绕争创全国文明城市这个总目标,把传承红色基因、致力绿色发展贯穿于全市精神文明建设始终,着力在提升市民文明素质、提升城市文明程度、提升城市文化品位、提升群众生活质量上下功夫,建设崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的全国文明城市。

